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 令和６年１０月 湖南市定例教育委員会 会議録 

 

１.開催日時   令和６年 10月 28日(月) 午後２時から同３時２分まで 

 

２.開催場所   湖南市役所西庁舎 ２階 教育委員会室 

 

３.会議に出席した委員 

伊 藤 真 昭 

岩 城 見 一 

  古 川 美智子 

                           平 松  彩  

                                  

４.会議に欠席した委員   ０人 

 

 

５.会議に出席した事務局職員 ７人 

 

６.会議を傍聴した人    なし 

 

７.会議案件 

  日程第１ 報告第 75号 

湖南市教育委員会の経過報告について 

 

  日程第２ 報告第 76号 

後援・共催名義の使用承諾について 

〇甲賀・湖南市教職員バレー大会(後援)        

〇湖南市健康マラソン(共催)                         

   

日程第３ 報告第 77号 

市内児童生徒の問題行動について 

 

  日程第４ 報告第 78号 

市内児童生徒の交通事故について 

  

  日程第５ 報告第 79号 

「湖南市の小さな詩人たち事業」について 
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   日程第６ 報告第 80号 

   令和６年(2024年)湖南市二十歳のつどいの開催について 

 

日程第７ 報告第 81号 

令和５年度要保護・準要保護児童生徒就学援助費の受給認定について 

 

  日程第８ 報告第 82号 

    令和５年度湖南市奨学資金給付制度の給付可否を決定することについて   

 

日程第９ 協議事項 

(１) 令和６年 12月定例教育委員会の開催日程について 

 

（２）今後の予定について 

〇令和６年度滋賀県都市教育委員会連絡協議会県内研修 

滋賀県教育委員会との意見交換会 

       日時：令和６年 10月 31日（木） 午後１時受付 

       場所：大津市民会館 

 

           〇令和６年 11月定例教育委員会 

       日時：令和６年 11月 26日（火） 午後２時から 

場所：西庁舎２階教育委員会室 

 

 〇令和６年度市内小学校卒業式 

       日時：令和７年 ３月 18日（火） 午前 

 

     〇令和６年度市内中学校卒業式 

       日時：令和７年 ３月 11日（火） 午前 

 

  

 

事務局 

 

 

 

各委員 

 

事務局 

 

皆様、おそろいになりましたので、ただいまから令和６年 10 月湖南市

定例教育委員会を開催させていただきます。 

 会議に先立ちまして市民憲章の唱和を行います。ご起立ください。 

 

（  市民憲章 唱和  ） 

 

 ありがとうございました。ご着席ください。 

 松浦教育長が令和６年 10 月８日をもって辞職されましたので、議事の
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教育長職務代

理者 

 

 

部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

進行については、教育長職務代理者にお願いします。 

 また、湖南市教育長の職務代理者の事務委任に関する規則第２条によ

り、教育長に委任された事務の範囲において、教育部長が事務を委任する

ことができるとあります。教育長職務代理者にも承認を得て、10 月９日か

ら教育部長が事務を委任させていただいております。 

 つきましては、本日の会議次第の３.教育長の報告につきましては、教

育部長から報告とさせていただきます。 

 それでは、議事に進みたいと思います。教育長職務代理者、よろしくお

願いします。 

 

よろしくお願いいたします。 

 それでは、日程第１報告第 75 号、湖南市教育委員会の経過報告につい

て、教育部長より説明をお願いします。 

 

 それでは、教育長の報告をさせていただきます。 

 資料２ページをご覧ください。先ほどございましたが、教育長の任期が

10月８日までですので、それまでの報告をさせていただきます。 

まず 10 月１日には、湖南市制 20 周年記念事業として銀座しのはらの篠

原武将氏の監修によります、学校給食特別メニューということで委員の皆

様にも三雲小学校に行っていただき、給食を実際に食べていただきまし

た。多くの報道関係も来ていただきまして、新聞にも報道をしていただき

ました。 

 また、食材を提供していただいた事業者の方々にも、子どもたちと一緒

に給食を食べていただきました。おいしい給食を子どもたちも大変喜んで

いました。 

 10月３日は、令和６年度初任者研修を甲賀市で実施しております。 

10月６日は、湖南市制 20周年記念式典が甲西文化ホール、劇団こなん 

ヒストリア特別講演は石部文化ホールでございました。湖南市制 20 周年

記念式典につきましては、市内の中学生、高校生にもお手伝いいただきま

して、盛大に執り行われました。 

 10 月７日は、夜間中学の来年度以降に関する予算の要望を滋賀県教育長

へ前教育長と私と学校教育課長の３人で寄せていただきました。 

 10 月８日は、前教育長の辞職承認のために臨時教育委員会を開催させて

いただきました。それ以降は教育長職務代理にお願いしているところでご

ざいます。 

 資料に記載はございませんが、11 月 25 日金曜日に夜間中学の入学希望

者の説明会を甲西中学校で実施をさせていただきました。事前予約という

ことで、考えている方ではなく、実際に入りたいという方の希望の説明会
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教育長職務代

理者 

 

 

 

部長 

 

 

 

 

教育長職務代

理者 

部長 

 

 

 

教育長職務代

理者 

部長 

 

 

 

次長 

 

で、もともと 20 名の参加希望者があったのですが、当日は 17 名の参加が

ありました。入学の手続、面接等の説明をさせていただきまして、その

後、まだ整備はできていないのですが実際の教室、正門といった施設の見

学もしていただき、よかったと思っております。ここで本当に勉強するの

だなという思いを、それぞれの方が感じていただいたのではないかなとい

うふうに思っております。 

 ８月 31 日に当初１回目を予定しておりましたが、台風の接近に伴い安

全を確保するということで中止させていただきました。先週の金曜日に１

回目ということで、年末の 12 月 22 日日曜日にもう一度、開催をさせてい

ただく予定で、ビラも作成して準備をしております。 

 資料３ページ、４ページの教育長だよりは教育長が辞任をされる前に作

成していただいていた内容でございます。こちらにつきましては、また読

んでいただければと思います。 

 

 ありがとうございます。ここまでで何かご質問等ございますでしょう

か。 

 私が教育長職務代理者で、判子を押さないといけないということは特に

何もないですか。 

 

 はい。教育長職務代理者の申請や事務などについては、今のところござ

いません。 

動員依頼等もございませんが、今後どうしても教育長でないといけない

というのがあれば、またお願いはさせていただくことになります。 

 

 いつまでなのでしょうか。 

 

 職務代理の任期に始まりはあるのですが、終わりは新しく教育長が選任

されるまでの期間です。昨日、皆さんご存じのとおり、選挙がありまし

て、任期が 11月７日からです。 

 

少なくともそれまではということですね。 

 

 最終的には議会の承認が要ります。近々の議会でいきますと 12 月議会

ですし、それ以外ですと、もし早く教育長を立てたいということであれ

ば、臨時議会を開かれるかもしれません。 

 

 選任同意が要りますので、11 月に臨時議会を招集されるか、12 月定例

で提案されるかということです。 
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委員 

 

 

次長 

 

部長 

 

次長 

 

教育長職務代

理者 

 

 

各委員 

 

教育長職務代

理者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 11 月の定例教育委員会はまだ教育長が決まっていないということです

か。 

 

 その可能性が高いです。 

 

 市長のお思い次第です。 

 

 ただ、議会の選任同意が得られなければ決まりません。 

  

 わかりました。 

 他に何かありますか。ないようですので承認することについてよろしい

ですか。 

  

 － 全員承諾 － 

 

 報告第 75号について、承認することといたします。 

 それでは、日程第２報告第 76 号、後援・共催名義の使用承諾につい

て、  教育総務課長から説明をお願いします。 

 

（１）名称 甲賀・湖南市教職員バレー大会（後援） 

   主催 甲賀市バレーボール協会 

   期日 令和６年１１月１６日 

   会場 甲賀市・湖南市内小中学校体育館 

   趣旨 旧甲賀郡内の小・中県立学校の教職員を対象に。教職員の体

力の維持向上とスポーツを通しての円滑な人間関係、および

両市各校間の教職員相互の親睦を深めるため。 

 

（２）名称 2024年度小学生のための「お仕事」ノート甲賀市・湖南市 

   主催 株式会社中広 

   期日 令和６年 10月 31日 

   会場 甲賀市・湖南市の公立小学校 

   趣旨 地域の産業、企業を紹介する冊子を作成することで、小学生

自らが生活する地域へ興味関心をもち、未来を描くキャリア

教育をアシストするため。 

 

（３）名称 国際交流グループカリーノ結成８周年記念多文化共生ライブ 

＆交流会 
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教育長職務代

理者 

 

 

 

各委員 

 

教育長職務代

理者 

 

 

 

課長 

（学校教育課） 

委員 

 

 

 

各委員 

 

委員 

 

 

 

   主催 国際交流グループ「カリーニョ」 

   期日 令和６年 11月 23日 

   会場 湖南市立水戸小学校体育館 

   趣旨 結成８周年を記念して、プロの音楽家を招き、子どもから大

人まで幅広い世代が集い、多文化共生や国際交流について考

えたり、触れ合ったりする場を持つため。 

 

（４）名称 国際交流＆イングリッシュキャンプ 

   主催 宮城復興支援センター 

   期日 令和６年９月１日～令和７年４月 30日 

   会場 和歌山県立紀北青少年の家 

   趣旨 子どもたちの国際交流・多文化共生・小学校外国語活動の促

進など。 

 

ありがとうございます。これについて何かございますでしょうか。 

以前に承認したことがあるということで、今回も報告としてあがってお

ります。 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

 

 － 全員承諾 － 

 

 報告第 76号について、承認することといたします。 

 それでは、日程第３報告第 77 号、市内児童生徒の問題行動について、

日程第４報告第 78 号、市内児童生徒の交通事故について、学校教育課長

から説明をお願いします。 

 

【非公開】 

 

引き続き、注意深く見守っていただくということでお願いいたします。 

他に何かありますか。ないようですので承認することについてよろしい

ですか。 

  

 － 全員承諾 － 

 

 報告第 77号、78号について、承認することといたします。 

 それでは、日程第５報告第 79 号、「湖南市の小さな詩人たち事業」に

ついて、学校教育課長から説明をお願いします。 
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学校教育課

長 

 

 

 

 

 

 

 

教育長職務代

理者 

 

委員 

 

 

青木課長 

 

委員 

 

青木課長 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

教育長職務代

理者 

 

各委員 

資料をご覧ください。ページ数でいくと 29ページをご覧ください。 

毎年行っている事業です。各校で詩あるいは五・七・五の作品を作成し

まして、11 月７日の国語主任会に持参していただきます。その後、11 月

19日に選者の先生方に最優秀賞、優秀賞、佳作を選考していただきます。 

応募方法等については、資料のとおりとなっております。 

令和３年度より表彰式については各校で表彰という形を取らせていただ

いております。また、全受賞者の名前、最優秀の受賞者の顔写真について

は、湖南市の広報誌に掲載ということになってございます。 

 

ありがとうございます。今年も湖南市の小さな詩人たちを募集するとい

うことでございますが、何かございますでしょうか。 

 

ここにもあるこの詩人たちの表彰に関して、令和３年度から表彰式が行

われてなくて、各学校で行われるようになりました。 

 

はい。 

 

これは先生方が忙しいからということですか。 

 

まず、コロナがきっかけにはなったのですが、夕方の時間帯に児童生徒

が集まるということと、そうなってくると保護者も送迎が必要になってく

ることなどなどといったことで、取りやめになっているものだと理解して

おります。 

 

これは３年前までの表彰式では子どもたちが表彰されて、自分たちの作

品を一生懸命朗読してきて読んで、それを我々が聴かせてもらい、親も聴

くというのは非常に晴れがましく、子どもたちにとってはそれはすごく励

みになるなと思っていました。それがなくなってしまったのは残念な気が

私はしています。もしこれが特別にこの表彰式を設けてやるだけではな

く、何か湖南市の教育を行うような機会に、これを一つ設けてあげる、そ

ういう可能性を考えてほしいと思います。 

 

検討したいと思います。 

 

 他に何かありますか。ないようですので承認することについてよろしい

ですか。 

  

 － 全員承諾 － 
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教育長職務代

理者 

 

 

課長 

（教育支援課） 

 

 

 

 

 

 

教育長職務代

理者 

坂田課長 

 

教育長職務代

理者 

 

 

 

各委員 

 

教育長職務代

理者 

 

 

 

教育支援課長 

 

教育長職務代

理者 

 

各委員 

 

教育長職務代

理者 

 

 報告第 79号について、承認することといたします。 

 それでは、日程第６報告第 80 号、令和６年(2024 年)湖南市二十歳のつ

どいの開催について、教育支援課長から説明をお願いします。 

 

今年度、二十歳になる若者の門出を祝うために、二十歳のつどい、旧の

成人式を行わせていただきます。開催日時は令和７年１月 12 日金曜日に

なります。 

新型コロナウイルス感染症の影響より２部制で実施しておりましたが、

今年度、一堂に会して開催させていただきたいと思います。教育委員の皆

様には主催者としてご出席をお願いしたいと思います。出欠のご報告につ

きまして 12月８日までにお願いしたいと思います。 

 

今年からまた午後だけということですね。 

 

はい。 

 

ということで日程が変更になっています。場所についてはサンヒルズで

変わらずということです。 

この件について何かございますでしょうか。 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

  

 － 全員承諾 － 

  

 報告第 80号について、承認することといたします。 

 それでは、日程第７報告第 81 号、令和５年度要保護・準要保護児童生

徒就学援助費の受給認定について、教育支援課長から説明をお願いしま

す。 

 

 【非公開】 

 

 基準に基づいて判定していただいておりますが、よろしいでしょうか。 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

  

 － 全員承諾 － 

  

 報告第 81号について、承認することといたします。 

 報告第 82号については案件取り下げということになっております。 
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事務局 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

では、報告、議事は以上ですので、事務局にお返しします。よろしくお

願いします。 

 

ありがとうございました。 

では、その他、令和６年 12 月定例教育委員会の日程調整をさせていた

だきたいと思います。 

 

 ― 協議の結果、12月 23日月曜日 午後２時からと決定 ― 

 

 以上で本日の議題は全て終了いたしました。次回は令和６年 11 月 26 日

火曜日午後２時から西庁舎２階教育委員会室で開催いたしますので、よろ

しくお願いします。 

 これで 10 月の定例教育委員会を閉会といたします。お疲れさまでござ

いました。 

 


